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MUUZT did not recall the exact week end that this 
v. ...trip was taken; but it was subsequent to the return•from Beaumont, 

_Texas, of his Wife with his daughter JOYCE, in July, 1963, and 
before August 6, on which date his wife went into the hospital for . 

' an ear operation. NORM did not listen to the talk LEI gave, and 
-did not ask LAS anything about the talk. Be-asked MINN, and --Ifz7: 

---. EMU told him that the students seemed interested in what LIZ 
`bad told them. 

MURRIT was out of New Orleins, Louisiana, from August S, 
to 11, 2963. When he returned, his Zanily told his timit LIZ had 

.'been arrested by the New Orleans Police Department for distributing 
__leaflets pertaining to the Fair Play For Cuba Committee and that be 

been released from jail at the request of a friend of NDRRIT% 
who was called by his daughter JOYCE. RA wanted to impress upon, --- -ircr4; 

- --'1+12 the necessity of Appearing in court on the following, day; and,- 4174g 
„0„1 therefore went to LEE's apartment on the late evening of Augusti. 
„'.Be asked L 	

n 
EE if anybody was going to represent him in court. LEE 

did not give a direct answer to this question, nor to any of the  
.other„ questions, which NURRET asked him; and kURRET received the - 
impression that LEE telt it was none of NURRET's business. LIZ  wait 

-11.11 alone with him in the room, and IMRRET was trying to find out 
LIE belonged to any Fair Play For Cuba Committee, if there was 

.any such committee in New Orleans, and if there VAS, why nobody 
bad appeared to parole him after he was arrested. LEE did not ,,--2m*-"k*-- 

.give a direct answer to any of these questions; and MURK T there- :.,4t 
:...fore Misused that there vas no such organisation in New Orleans, 
. and asked LIE, "What are you trying to.dos start an organization 
.n1 your own around here." LEE did not_answer. 

. 	i• 
Mk:* 	LEI did not make any statement one way or another as 

.6o:whether there was a Fair Play For Cuba Committee in New 
Oiloans, whether he was an officer or not, or whether even a mem-
ber. Because of the manner in which LEE acted and the fact no* 
one came to his assistance when he was arrested, Mr. NURRET was 
of the opinion that LIE was acting on his ovn in whatever he was 
4W,Ing.

. 
HA was at =Vs apartment not more than ten minutes. . 
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. 	 There was a picture of !ID= CASTRO, not framed, on 
—the mantle. KUM? did aot know if it man a photograph out out 
--of a magazine and pasted on some cardboard, 4,21  whither it was a 
..drawing or painting of CASTRO. 	. 	., 

. 	. " 	•"-.Z■• . • . 

MUT recalled that LIZ telephoned the bones prior":' .- .- 
. to a radio debate and suggested the family listen -to the debate. 
.1tORRET beard very little of the debate and never questioned LEI 
subsequently about it. MURRET stated that one time he amid LER 
why he did not teach his wits English, ,and he did not receive 
any answer from LEE, TURRET recalled that once or twice, be 

, asked LIE's wife how she liked America, and she sailed and said, 
"Like America." The last time KURRST saw LEE and his family was 
on Labor Day, 1969. le did not know when LIZ and his family left 
Sew Orleans, and he received no connunication of any typo from 
LII after Labor Day. 	 . 

■ 
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DOUR? Lit OSWALD, 1009 Sierras -employed Salem 
Cboidisater, Acre Brick Compaq, Denton, Texas, advised' 	• 
that he recalled the occasion, Thanksgiving, 1912, believed 
to be November 22, 1912, then he and his brother, JO NI 
=WARD PIC, vent to the Greyhound sus Station is Port Worth 
and picked up his brother, LIZ NAM OSWALD, his info• and 
ellldren, and that they returned to his, BOBIRT LIZ OSWALD's, 
home, T13 Davenport Street, where they had Thanksgivisg 
dinner. VW advised that LIZ LAM OSWALD and his family 
arrived at the Greyhound Bus Station at approxt*at•ly tea 
a.m. and that they remained at is home until approximately 
tc p.a. Be stated that 	is time either Dr. P 

•r his son, PA  MOW. ft., came 	p eked 
LIZ WITT OSIALDITki All-Wii0 and children and they 

loft presumably-At. return to their Dallas address. - 

4 

I 
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aperRT LIB OSWALD, 1009 Sierra Street, employed 
Sales Coordinator, Acme Brick Company, Mentos, seas, 	-- 
reinterviev advised that in 1945 be would have been 4ely -
eleven years of age but that be did recall be and his 
fully lived at 4801 Victor Street, Dallas, in 1945. SW 
stated that his mother remarried in either April or May, 1045, 
to =Will S. MCDRAL, in Dallas, and as be remembered moved 
shortly thereafter to Boston, Massachusetts. Be stated 
Mr. SKDRAL was an electrical engineer and is now employed by 
the Texas Slectrical Company, Port Worth, Texas. /I Iv It 

OSWALD advised that in September, 1045 be and -
his brother, JOHN ZDWARD PIC, were sett to 
Slu' Mill 	Leaden Port 	Missies 	and advise 

t •ey 'Atom o 	sc ool until une, 	114 stated 
that in Juno, 1946, at the end of the 1945-46 school year be 
returned to his mother's bone which was then located in 
Senbrook, Texas. Be advised that be could not furnish an 
address in Seabrook stating that all be remembered about 
this address was that his mother lived in a house with 
rock siding. Be stated that during the summer of 1946 his 
mother moved to either 1508 or 1805 Iightla Avenue, Fort 
Worth, Texas, and advised that is 1953 his mother moved 
frost Port Worth, Texas, to New Tork and stated that this ins 
while he was in the Marine Corps. 1W stated that is P.bruary, 
1954, be was sent overseas and that his mother and brother, 
LIZ 'ARV= OSWALD, were then living in Mew Orleans, Louisiana. 

.1+ 
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T57 Drench Str■et desAlf iign14=4110.-la _OALLTAx  
advised that LEI RUM OSWALD'. mot er, wh 
vas MARGUERITE CLAVERIZ, first sarried iD JOHN PIC sad bad 
• one son born of this marriage named JOHN EDWARD PIC. Mrs. 
MAR= related that ED. JOHN PIC did not want to have any 
children and that when her sister became pregnant, PIC re- 
. fused to support her sister and the child and left her. Mir 
. sister obtained a divorce from PIC and when JOHN ZDTAID PIC 

vas approximately two years of age, married LEE OSWALD, lather 
of LIZ HARVEY OSWALD. Mrs. MERIT explained that'ehe did not 

-2-know OSWALD'. full name and he bad always been referred to ,,4i,45z7 
as LEE. Mrs. UMW further informed that her-sister's ' 
husband worked for the Metropolitan Insurance Company for 
• years and year.. she said the first child born to her sister 	- - 
of this marriage was ROBERT OSWALD and that when ROBERT was 
approximately five years of age, LEE HARVEY OSWALD was bora 
of this marriage. Mrs. MUM= stated her sister's husband 
died when she was pregnant, approximately two months before 
LEE HARVEY OSWALD'. birth. While her sister was married to - 	OSWALD, they purchased a home on Alvar Street, where they 
were living at the Dime of Mr. OSWALD's death and her sister 	sek-V 

'r continued to live at that address. Her sister lived is Hew 
-Orleans until LEE HARVEY OSWALD was approximately two years 
of age and during this time the older boys were placed is a 
boarding home, name not recalled, and she (Mrs. MURRET) took 

- ear. of LIE HARVEY OSWALD for an unrecalled period of time 
which, to the best of her recollection, vas lees than one 
year. 

Dedesber 11, 

• ;t, , r#4. feretLi. 

4r Z"' 
• .• 

fIDERAL $UREAU Of INVESTIGATION 	 _ 

MARGUERITE then moved to Port Worthf .Texis, taking 
_LIE HARVEY OSWALD and her two other sons. Mrs. MUT said 
that MARGUERITE married for the third time to RI:CEDAEL J.*/ 

. (phonetic), who was a research man and whom she lieves 
was employed by the Texas Electric Company, but does sot 
know whether they were married in Sew Orleans or is Texas. 
Elbe has never met ECEDAHL and knows nothing about him other 
than the fact that he was making a fabulous salary reported 
to be $1,000 per month and that her sister traveled to various 
towns with him in connection with his business, taking LIZ 
HARVEY OSWALD with her. She related that the two older 
boys, JOHN EDWARD PIC and ROBERT OSWALD, were attending 
_Chamberlin Hunt Academy near Natchez, MArtisissippi during . 
that period.  J 	44zs 	0_1detety.try,c- 

--t-741.4444.1a 

'. • 

12/1/63 	See Orleans, touisij   7.41.0  2C)  $9-$11  
AWES? C. TAIL, 	 ; 	- 	.4; 

- 	Avid enxIma tt_ irwramwawrIv rt.. 	 . 
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Mrs. MUMMY said that she met her sister, MARGUERITE, 
on the streets of Sew Orleans, date sot recalled, but some—. 
time after she had moved to Texas, and that MARGUERITE told 
her at that time that she was living is Covington, Louisiana. 

Mrs. SURREY said that to the best Of her hiosledior: 
her sister did sot own any property at Covington, Louisiana 
and is all probability, rented a house for the summer, 
carried into the schoolyear and it is possible that LEE 
EARVEY OSWALD entered school at Covington because be was 
approximately of school age at that time. 

MURRET related that her sister; upon leaving 
Covington, went back to Port Worth, ?Plias and moved into a 
duplex she bad purchased in that city. Upon arriving is 
Port Worth, her sister introduced herself to another tenant 
is the building and that this woman informed her sister she 
was not the Mrs. actun she know. ler sister conducted a 
check based on the in 	furnished by this woman and 
discovered ECIDAHL in the apartment of another woman sad 
Subsequently obtained a divorce from him. A short tins - 
atter this divorce ECIDAEL died, leaving her sister without 
any funds whatsoever. 

Mrs. MUER= said that "hen LEE HARVEY OSWALD vss 
about 12 to 13 years of age, her sister returned to Me, 
Orleans to live. She claimed she had so knowledge of where 
her sister had lived during the intervening years. Mrs. 
MUER= said she has no recollection of LEE HARVEY OSWALD , 
and his mother living in her home during this period while 
they were attempting to locate a place to live or s while ,they 
were getting settled. However, there is a possibility they 
may have stayed at her home foi a day or two during this .° 
pried. OSWALD and his mother livid on Exchange Place at 

4 	this time and may have given Mrs. MURRETIs address because 
he knew it was a more permanent address than the one 
and his mother would have. 	 441,0t 

Mrs. MEET stated She knew that SOU ZDWARDIPItr 
had lived in New York and while there, joined'a branch f the 
_service which She believes pas the V. S. Coast Guard. JOSI "-- 

'knew PIC 
has made the service his career and the last she 

'knew be was still la wilco and she believes he was stationed 
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Somewhers is Texas. 8he recalls that her sister, NAIGUIRITS. 
has said that JOHN IMAM PIC is a pharmacist. ROBERT MAID 
joined the V. 8. Marine Corps and it is her recollection 
Ike was discharged from the Maria* Corps while her sister 
vas living on Exchange Place is Set Orleans. 

ars. WORM Wormed that during the time her -.7--,.1,:• - t.'=.7;rie:‘::7 -  
._disister was living on Exchange Place, she and tin HARVEY 
• OSWALD visited her OIrs. NURRET's) home very seldom. She 
stated she did not knot when her sister and her family left 
Sew Orleans. According to Mrs. MUT, her sister thought 
that ROBERT OSWALD would want to settle in New Orleans, hat 
ROBERT said all of his friends were in Texas and he wasted 
Ao settle in Fort Worth, Texas. 

Mrs. MURRET stated they did mot boar troe bor 
.sistor MARGUKRITZ for Quito sons time and that sometime 
later, exact date unknown, her son-in-law, MLR O'BRIZIG „ 
was attending a cOkching school in 	Texas, Vbile 
there, he contacted MARGUERITE by telephone and she informsd 
AIME she bad bad an accident at the place where she was work- ..:.•;. !;4 
lag and that as a result of this accidant, it was Macassar,- 
.for bor to Boll swarything sho bad and she was in a dostitsto 
condition at that time. Mrs. MORRXT said she and tier dsoghtor 
swat • packago to bor sister arounC Christmas and that she 	• 
later rscoivod a Uttar from *ARM:RITE saying she had not 
writton to her bocaus* all she know was trouble. , 

UMW roplatod that on • Saturday, date mot 
recalled, LIS MARV= OSWALD came to her hose dressed la a 
Marin* Corps uniform and advised bor that he was stational - 
at Biloxi, Mississippi. She said that oho and MARILYN took 
Las RARVICY OSIALD to slither Merrison's Cafstaria or Oluck'a 
Restaurant tor lUnch and then took Ids to the bus station •. 
for his to rattan' to Biloxi, Nississippl. Shs said this -46 
was tho first time she know he had joined the Murino Corps. 
She invited LIS JIMMY OSWALD to visit boy home on weekends 

....becauso be was stationod se close to bor but Imo did mot 
' _visit bor at any Mao? timo. 	 . •- 

Xi's. MAST did not bear from LEI again until sbe 
-receiv.d a Christmas card from him which was mailed la 
-Russia; LIM had kis address oa tho card and *skim! her 

- . 
. 

tolirite him emothors.fmraishiag his7hoes_box somber. 
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Mrs. WORM said she was unable to recall the exact date 
she received the Christmas card from LEE HARVEY OSWALD, bet 
that it was.several years after he visited her home while 
is the Marine Corps at Biloxi, Mississippi. Upon obtaining 
her sister's address, she sent ber sister a check for $10 
but did sot bear whether or not her sister received the cheek.-  

q.;.--'_,-,. . 	 Mrs. MURRET said she next beard from LEE MAIM -i 
'OSWALD When be telephoned her saying be was at the tem 
station in Mew Orleans and that he bad come to How Orleans ----- __ 	 _-. 
looking for work and inquired as to whether she Gould "put 	

__ 
 

him up" for a few days. At that time OSWALD told her be . 
bad married a Russian girl and had a, 15-mouth-old daughter. 	-.1..' :, 

Mrs. MUT stated  that LEI HARVEY OSWALD 	
"8

WALD wasnot at her home 	
. 

on Easter Sunday but that be could have.arrived during the 
',.:1,2,'i 

latter part ofAprit, 1963 or the early part of Nib 1963. 	-0,-. 
She said that it is her recollection that LEE HARVEY OSWALD 
can to her home around noon on a weekday and stayed only 	''' -..'''+' 
over one Sunday, remaining there until be obtained eiployment 
at Roily Coffee Company. She recalls that OSWALD found an . , 
ad by a printing company in the classified section of the 
newspaper on the Sunday be was at her hose and called up 
the man about the job and later on the same date, contacted 
this man, however, be did not get the job at the printing 

-- company because the owner wanted someone who could do letter- 

,. • 4e14.--  Am soon as LIE HARVEY OSWALD obtained the job with 
 Coffee Company, he immediately started looking for --- 

11:6-Eplait eld ber he wanted a nice apartment 
for a short time because the woman with whom his wife bad 

J'A...0 been living in Texas had been very nice to them and that 
she would probably bring his wife to New Orleans and might 
stay for a day or Iwo. LEE was successful in locating an - 
apartment on Magazine Street the same day be obtained the 
Job at the Roil

am 	
off*. Company. LEE informed her that 01 7..0 

A  a woman n 	YRTLE, who owns apartments herself, bad 
.helped him f 1 

	

also this apartment. Be ao informed ber that 
1,411:;))1 :RTLE gave him lunch and drove his around in her personal 

car to locate an apartment. Mrs. KURR= said she believes 
that LEE and his mother.had previously lived in one of 
annauto apartments. Mrs. HURLEY said that OSWALD moved  
Into the apartment that sane night. 

Mrs. Minn said that 'tile &the:oboes, LIZ 
comp received a long distance telephone call from his 

. 	 . 	 _ 
--*. x e:' ' ". .- :- 7.P44., ,;:- - 2:::--ii: i0:::-.1"" -'... -::: ' -.1.1 - 	, :::1"■:0. re.:94'.''' 0'1' :: 	..- .:.. -;:it:.;:f14.t.f...I.::-  ...'"•- 4%.64"... --r..I'-̀ 17...•;.  2.7 .."- - 	- tn.% pee 
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'lie and spoke with her in Russian. Mrs. MUM= said that 
is all probability, the woman with whom 48WALD's wife had 
been living is Texas .placed the call for her because MARISA 
OSWALD spoke very little 'Walsh. LSI also received a 
letter Eros his wife, MARINA, while at her boss. 

in Texas. Mrs. EMMET advised that she did not have say 
lengthy conversation with this woman and that they remained 	• 

• at her home only a short period of time because the children 
were restless and they immediately departed to go to the 
apartment on Magazine Street. Mrs. MURRET said she did not 
have any discussion with this woman concerning Doctor LEM= 
REISSmAX and that she (Mrs. MURRET) does not know Doctor 
REISSMAN. She recalled that while LIZ HARVEY OSWALD and 
his family were living on Magazine Street, OSWALD called her 

• on the telephone occasionally and during one of these calls,  
told her that this woman from Texas knew a party who was 
teaching at Tulsa* University but she does not recall whether 
LEI mentioned the name of this person. LEX informed her 
they had visited this person or that this person had 
visited LEE's apartment and they had looked at slides 
or film of Russia. LEI told her this person who taught 
at Tulane University had a daughter who was attending a 
waiversity in Russia. 

Mrs. 'MET said that LIE HARVEY OSWALD and his 
family visited her home on three or four occasions while 
living in Mew Orleans. She recalled that the first visit 

_,...iDocurred on Saturday Doming, approximately two or three 
weeks after his family came to Mew Orleans. They came to 
ler apartment by bus and upon arriving there, LIT impressed 
a desire to go crabbing. Mar daughter, MARILYN, took LEE 

. 	 . 
_ 	 , - 

. , 
' ' 	 .14,...x...1■ • 	 ref 

• • 

Mrs . MUIR= stated that oa the Saturday after 	 - - 
Lid OSWALD rented the apartment on Magazine Street, be 	- 
ease to her hose to await the arrival of his wife sad 
daughter. She said that around or between 2 and 3 m 
on that date, MARINA OSWALD and her daughter came to 
her home4ith a woman driving a station wagon accompanied 	, 
by the wosan's two young daughters. Mrs. MUER= said this  
woman was introduced to her by name but she does not recall .- 
what her aame was, however, she was told that this is the 
woman with whom MARINA and her daughter had been living 

- -0 
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and MARINA erabbiag along the lakefront for st least 
a couple of hours. 

Mrs. MURRZT mild that she visited her daughters 
JOYCE O'BRIMN, in Texas during the early part Of July, 
1963 and returned to her boss with JOYCE on July 14, 1963. 
She stated that a week or two after she and JOYCE returned _  
lros Texas, LEE OSWALD telephonically contacted her one 
morning and wanted to come over. She said that LEI, 
and their daughter came by bus and remained at her home 
until 9 p.n. Mrs. MURRET said they drove LIE and his 	 - 
family back to their apartment on Magazine Street. 

Mrs. MURRET said she planned to have an ope ra-
tion on August 8, 1963 and that between the time of the 

LIE visit and the time she went into the hospital, 
LIZ OSWALD and hi, family again visited her hooka. She said 
they came to her home between 5 and 6 p.s. and stayed until 

• approkisatoly 9 p.m. 

She said that on a Saturday, between July 14, 1963 sad 
the Saturday before her operation on August 9, 1963, she and 
her husband, JOYCE O'BRIEN and her two children and LEE and 
MARINA OSWALD and their child drove to Mobile, Alabama in 
the MURRET family car. She said the purpose of t e trip 
was to see her son, *DUNE MUMMY, who is at t 	 . 
Brous* of Studies, Springhill College, Mobile, Alb 
iria-TO77Ell-DSTIMD to make a talk to the studen at the 
Jesuit Mouse of Studies on "Conditions in Russia", which 
he was to make at the request of her son, EUGENE. Rho said 
they arrived is Mobile, Alabama about 2 p.s. and checked 
into a motel, nano not recalled, which is located on Azalea 
Road. M r. MURRET paid the room rent for LEI OSWALD and 
his faaily as well as his own at the motel and financed 
the entire trip. Mrs. MURRET said she and MARINA OSWALD 
were not permitted to attend the talk LIE OSWALD mad* to 
the students as females are not allowed on the premises 
so they walked to the chapel located in the vicinity of 

. the school. At the chapel they met a young man who was 
a student at the school who was studying Russia*. This 
oung man talked to MARINA is Russian and determined oho 

• imid been of the Russian Orthodox religion during her. early • 
_years but later on had sot attended say type of clkurc40 sarvios. 

Ne-  

• • 
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This young man showed thei the chapel and during this 
time the 'young man had conversation with MARINA in Russia*. 
Mrs. MURRIT said before returning to the motel, they asked 
• MARINA to attend church with them on the following morning 
and that MARINA expressed a desire to do so but said she 
would have to talk to LEI HARVEY OSWALD. MARISA did attsmd 
sass with JOYCE and Mrs. TURRET the following moraing. ass.  

_ ,MURRET said they checked out of the 'motel after lunch and 	:.. 
"returned to New Orleans. 

• 

Mrs. MUT said that LEE NARY= OSWALD and bin --- 
family again visited her home on Labor Day, 2963. She 
said he telephonically contacted her on that morning advis- 
ing that MARIE& wanted to come over to her home that Dom- 
ing. She informed LEE they should come over around 4 p.m. 
and they arrived at approximately that time. .*the related 
that Mr..MURRET, who was on his way home, picked LEE OSWALD 	7:`:" 
and his family up at the end of the street car line on 
Canal Street and.gave them a ride to her home. She said 

yam - 	they remained at her home until about 9 p.m. and that her 
son, JOHN MUT, drove thee to their apartment and enroute.- 
showed them the church where helms to be married as well 
as the place where the reception was to be held. 

Mrs. MURRET advised LEE OSWALD visited ber sidle 
she was in the hospital recuperating from an operation on 
August 9, 1963. She said she learned through her daughter. 	-- 
JOYCE O'BRIEN, that LIE OSWALD had apparently been wires- 
tee! on that same date for disturbing the peace and was 	. _1 
lodged in the city Jail. JOYCE O'BRIEN was instrumental 
in securing his release on parole' through a friend of the 
family. Mrs. SURREY said that Mr. SURREY was on a retreat 
over that weekend and upon his return to New Orleans on 
Sunday, August 11, 1963, he was informed of OSWALD's arrest 
and release on parole. On the late evening of August 11,. 
1963, Mr. MURRET visited LSE OSWALD at his apartment to 
impress upoa him the necessity of appearing in court the 
following day. During this contact Mr. SURREY asked Lit 
diWALD if be was an officer in the ?air Play for Cuba 
Committee and at that time LIZ,denied that he was. 

Mrs. SURREY said that apneas* after LIZ OSWALD's 
arrest, she commented to him that be was "stupid" to be 
used as a "dupe." LEE OSWALD at that time told her he 

"-=- _taew too such to be a *dupe." - 	- 	--• 	- 

• 
• 

• 



 

- ' 	." 	" -%.7 4 	 47'; • .., 

:411IP 

Mrs. =RUT further said that subsequeat to 
the arrest of LIE OSWALD, on the day be had a debate as 
the radio with other individuals, he telephonically coatsc.. 
tod her home and told thou to turn the radio on and lists* 
to the debate. Mrs. MUT said she listened to part of this 
debate. Mrs. MURRZT said there was nothing said to LEI OSWALD.  
Subsequently concerning this debate or anything coaceraiag 
the ideas he expressed at that time.  - 

Mrs. MUT said that the tie. LIZ OSWALD stayed 
at her hose and while living in New Orleans, be did not ap-
pear to have very such money. She said when be first arrived 
in New Orleans, be told her he had been working for a print.' 
Lag company in Texas and had a very good job but that the 
company had discharged his because they did aot-aeed three 
operators on that particular Job. I. laformed Mrs. NUB= 	.% 
be had borrowed $435 from the American Rabassy in Russia 
for his passage back to the Waited States and that be bad 
been able to repay the money be had borrowed and hetet", 
dollars saved op. 

Mrs. NUR= said that OSWALD did not mention at 
say time how he went to Russia, did not  discuss his lit* la 
Russia to any extent or bow he returned to the United 
States or when he returned to the United States. She 
said the only thing be told het was that be bad been 
employed in a factory at Mask, Bassia,  

• 
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Nov Orleans, 
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_SILL OAT= 11/6/63 .• 
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1P1)4113 insnr.11.1149) -"FEDERAL DUREAD OF INVEST** 

LS* ,-0;11031e.% 
• 

7 	• 

allsolas  `";••:" - • 
Ihrt. 

./. 

• 

is set the I. 	as latermatioa: -- i..... 

• 010 number MI 11-4321 is assigaed to lin 
New Vr1eaas, Louisiana, 	was 

ir-,L:---- 	- was sitlf-osplepod bay's& and repair/ft oars sat sloe cal - ......., 
eoasoctiod • 	 aboard' r*floot that 

.....! 4,.r...:.4,. 
appliaaoos. lb* date e this employment was blot ahem.  

It.,._,,,....s  the svoord also °entailed the fiolloving tolls: ‘ 	
_..... 

..:.-,,..,;....,;, 	__... 

......4,-,-,-....,e.,:r..;,-,... 

.. Oqteber $7, 1963 	DID Call to Beaumont, "mast. -.....J...\--,.._ 
Area Code (AC) 713, Telephone - -',4 -1,.--4;ftaz-,  
!amber TV 2-9473. 

ILL DAVID 10/1/63  

••••••• 

Septsaber 20, 1963 Station to Inatioa sell to -- 
Seaumlint, Texas, AC TO, 
Tolophone #79 24473. 

....BILL DATED 9/5/113 

August 14# 1963 

010 

• . • 

Station to Station Call to 
Irevark, New Jersey, AC $161, 
!Colophons f XV 5-1541. 

lepton:bar 1# 1963 	 to rsoa call 	 -2  -.'"":  '"`"4  
Atlanta, Georgia, 4!:  

, • • one f Ti 2-1715. . 

PILL BATED 1i5/0 

July 6, _1963 Call fromFM. 
,Tayettevil of Arkaasas, 
tron s coin phoae, XI 2-9591 

igt 
..."•-11/29/43 	feu (*Isms, toalslana  

et 	
141•01110 6949 

tr. 

la  Specie Aim*  -BASRA' 0.. BROW! 	• Arah/va ijet." -410-etet.  se  11/30/1111 t. • 
• • 	- 	• • 	 • 

- 	- - 	- 	 • 	 • 4.- 	 . 
• 

_ _tido foessost eastataa sonor recomasbadetioas mai raftebt•lass tiair 11. PRI. "It le the pre-paiti of 11; FIT . sal lilossoll Os 



• 

111D-S111/ab ....a  
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1 	f. 

July 18, 1883 

701111111111111111 Vim . 
Orlw,..-teleplassa 
Se 91-22 , 	*4 by the ist 
number billing spites to 
Zu 11-413241 
Station to Atatios. OWL lb, --,- 

-111eauleont, Wm' A  MA= , -..-„,::::,7.,7.7-1.z-s.15-1:.,-.  
lhlopkoas !TS 11-51143 

. 	. 	. 	
..  

Oolloct call from liarlin, ., :-.-77--,7--  o f!-1.1..r.:-.7 -  Arkansas s 	on to statism' 	- ---- 
-2ros 	 at cola pholmo ".77' - --- 

J11113-4 

to Person to 
Mobile, Alabama,  

, telephone 1342-6445 

n to 
0/011Mtra.  

rlines, ustou Texas, 
Telephone 0644-1241, C*11 
made !siva coln.ope 
in MO Orleans by 
billed to Bunter 8 6 by Us 
3rd sulber billing system. 
Toll ticke 	ntains notaioa 
that 	 is son el 

Only T. 1983 

July Ts  1983 

• JUly ilosei . 	Station to Station tOSeanuents - 	• 
Texas, AC Tlas  Telephone • •  
73 5-3943 

irely 	1963 

July 16, 1963 	Per 	 on tro*  
to 	 Atlanta, Georgia. 
AC 	$ Telep one 9Ta 2-1769 

"s• 

... . 
... 	 .:  - . • - :' T.-.7.-- 47,•,..--.7 .• - ...enr14-"Itte-yri:.7,,--A.: 	..1% :-•to .._ - , ... 

.-r“-..---.._ . — -,-..---: ...-:--- - -.••:*:•-•••,:::...--x---.:.;--:. . .. .... ..... .
— 

• .IID 	
... ;,,..... • ..V.P. :-.:r•-,  • 	• . 4.11•0/". 	4.... ' ...Ire,  p` A Z.: %. •e■ 	.... ... . 	.... 	. 
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DILL Min 7/6/63 

July 1, 1963 Stenos to Station to Seausoat, 
Texas, AC 713, Telephooe 
TS 11-3943 - - 

• 

June 19, /963 	P on to Persoa to 
oom 299) atilIPERSz 

• . 

114
,,_AC 612, Telephone * 
-4561. 

June Ss  1963 	Station to Station to Tradewiads 
Motel, Biloxi, Mississippie dIC 	-- 
601, Telephone IFID 6-2361 

June Ss  1963 • 	Person to Person to leveresd 
(name sot shown) at the Trade- - 	:r; 
winds Motel, Milozi, Mississippi, -7-••:*".•11.tr 
Area Code 601, Telephone OID 6-2361 

Toll records for MV 8-4326 prior to July, 1963 
bays bees destroyed and current toll records concerning 
calls made after November 6, 1963, will sot be available 
until the regular billing date December 6, 1963. 

••• 
• 

"ti 

• 

- • -44, 	 . . . 

- 	' 
••• 	• .* 7.- 541;67.. 

Z - 	- 	• - 	• 

• "-: -7'."1"or, 4-14,2,7,71sre",,77 
4.- 

ISI: ,Ire-z•••  14.'.-14z-le•-,-;-•rtv...1-. -•:...r .1.:e,7-'44-jik-;-  .-2,... .1." - 
. , 	.6 	 . ....■... ... 	

, -,.... 47: -"••• ...■,...) -.-  
. - . ••.

■ 1•0••Nft SetalAl= - iZ/101Wkc ;.Eith4:..aiirt474, :i 
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7  -• 	• - 	7;44. 
• • • . 

• . 	 :•!. 

from 

- - —scista Warm" 0 /IR 

_410"AL $UREAU OP .111.17144..  
• - . 

••■• 	r' 	 ••!. • - 	- "..`` 	 - 

!:77-.7.11)000 	  'r• 
ono 

New Orleans, /owl 
'Duane* of * 

I "":" ?1)4N 	1141114111 

- 

• ..• 

be 

•■• 	1.•• IP.. • ...MD. •• 

• 

• - 	.• 	• .6 • • 
77/". 	 --• : - t 4leb•airirokr.idimr,1 

• „ 
= 

- - • - 	 TelephoneB 4-1034, to 
To  Bon Ton, New Zersey, Area Code 201 ----"7"4":•-•`'' e. 5/15/63 

• 4/24/63  V  . . 	DOD TOIl New Zers.„*‘,, Ares *ode 2034 . 	• -• 	- 	• . 	. 

7 ••■••••••••••••••■• 	

. 

• . 
• .. 	• 	

• - 	• 	!•• 

12A/63 " 991'69  New Orleans, Louisiana 	

▪  

F.,- -  

• 

C# 110  

• 

(Same • /A 01110 • 	OphOne 

'r DAT 1 3 

(UnknoWn 
- ilate) 

4/20/63 

5/10/64 

518/63 . 

.
from 

• . 	• 
-To Beaumont, Texas Ares Ceti* 713,  

Arm  Code 
Telephone Ps 8-3943. 
To Beaumont, Texas 

Telephone #11 2-7646. 	.. •  

Telephone I SL 3-1 
Station to Station1 IrviJ7i, Texas, Area COCI, 214, 54.1.-vi • 

• 
. 

. 	" 

• .• 

- 	• 

n3, 
• 7;4,  

• "I 4' '••?.:.•1144;d:' 4*0 4.400t•■•••44•S. 

• • - 	.• • - 	 • 

VP:40F 

-•••. 

 IXLLDATED 61516)  

•••• 

reflect the o 	0 illa Oil 
m• 	

ot. 

The rollowing additional tale alert 
SW 84326, which is assigned to DIOTZ flURRET, r 
llisw Orleans, Louisiana. ' These toll rscords W. 
a storage area: 

• 

. 	. 
_ . • .• 

"7:  " 	;•••• 	• 
the 	• 	. 	 • 

. 	. 

/iirench Stroet, 7.- • 
re located Sat 

•• 	r 	 ...• 	 I! a 

Telephone DZ4.1034. . • • 

.011 • &• 2 ••....1.48•4„....... . 
• 

▪ 	

. 	• 	, 	a 	• 	• 	— • 	• •• 	•  
: • - 

• .. 	 • 	 ;.••• ••••.•..r. 

To Mobile, • • 
Telephone 1342-6445 

Alabama, mbea code 205, - 	.2 -E;,•::.• --:.;;;;.....4eht 
• •• 	• . ,•• 

• -• 	• a- • -- 	• 

ILWMTED . . 
= 	(Unknown 

• date) 
• 
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A5 • 
0 ivb 

1111111111011111--. 

Records el11111111111111111=1.111111111111. 
2-rvimig. Texas, reflected the following  long  distance telephone 
calls 	kr ed to telephone ma 3-1628, fisted in the sane, 

2515 Wes Fifth 

JEWAREALSalilla 
• . • 

S-24-63 
10.2-63 
3-28-63 
4-15-63 
4-15-63 
4-12-63 
4-13-63 

4-16-63 
4-16-43 
4-18-63 
4-8-63 
5-29-43 
S-22-63 
5-22-63 
5-21-63 
6-5-63 
6-5-63 
6-20-63 
7-17-63 

7-16-63 
7-19-63 

7-4-43 
• 7-11-63 

7-10-63 
sr 	 7-10-63  

Arlington, Tail 
Arlington, Texas 
Lugs, Teas 
Arlington, Texas 
Tort worth, Texas 
Arlington, Texas 
Port Worth, Texas 

Arlington, Texas CR 
Tort Worth, Texas MD 
Port Worth, Texas Ti 
Arlington, Texas CR 
Paoli, Pennsylvania 3a 
Arlington, Texas CR 
Arlington, Texas CR 
Arlington, Texas CR 
Columbus, Ohio 	CA 
Columbus, Ohio 	Alt 
Setbesda, Sary1s.nd OL 
Mew Orleans, Louisiana 

VW 6-0389 
Arlington, Texas CR 4-3311 
Nev.Orleans, Louisiana 

VB 6-0389 
Arlington, Texas CR 5-4444 
Now Orleans, Louisiana 

Tit 9-5553 
C8 5-4444 
Ci 5-5211 

4-3311 
2-1452 
8-2395 
4-3311 
4-4255 
5-5211 
5-5211 
5-522.1 
8-47/1 
7-2450 
6-1990 

Arlington, Texas  Texas  

CR 54211 
CR 5-5211 
Ti 5-2749 
CR 5-3211 
Ti 8-2395 
Ci 5-4211 
MO 2-1452 	Veterans Auction 

Magnolia Street 

• • 
••  12-6-63  e.  Irving, Texas I Fss.,  In 89-43 

 

  

  

Spocist Akipat 	 Vat, tooted 
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• Dr. advised he is the Dean of Studios, 
AtrenasTheologioal Seminary(  3909 twisitttreeto  Dallas, Texas.  

• Be advised that the records in the registrar's office 
Dallas Iheologieal Seminary do not reflect the nano 

WATLEY. He advisel there is a student named MMUS  
is in his fourth year of studies at the seminary. 

. CAMPBELL advised that MOUS GWALTNEY has a good roomd 
at the seminary and he kr,ows of no unfavorable information 
oonneoted with kin. 

• 

i• 

4 

• 

1 OA 	 3 	De.11es, was 
- - 11,1 Spbet Afloat $A MAURICE j.-1631 

7  

• 

.. 	• 

_ • 
1 /63 Date iitt0.4 	  0 

• : 	• 

8943 141. 
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=MT assort OSWALD, ass Iteglaes, Isrviag, Vexes %els-
phase *saber "IL 5-1383, yeas interviewed at, his place et 

Vexes, 
neat, J. C. Possey, 	Texas. 

-011TALD, vibes asestiesed oescersies his :statist' ;11* 
LIM MARV= OSWALD, 'advised to the best et his ksefiedge 
_JET OSWALD, vas la so say related t• LIZ MIMI 0811)3.1. 

may 051ALD advised kis site called the CVO aisle% 	 
la 	Tonao, about *no south ago sad ands reservatteas 

_Aro: sight to tea verso 
JOT, Sr. sad Ws, GAR 	

mix _WALD advised 	islotto, 
14r sad 	S 	SCOATJAM 

-sad Sr. sad Mrs. S 	WM 
- 4sightelsb. 

f°P12 
While a the Chalet Club, JUST OSIFALS advised that 

ins and STER PUSHCARI/AOS had 'taped to SAY MUT, the bandleader " 
the Chalet. SAT SIAT aad, BUYS PUSSUJOILOI sirs to* fres 

She State of Pennsylvania and were discussing various awilosob 	 - 
dative to the State of ftansylvania. JIM °MIA advise( - 
he idsatified himself to SAT RAT. 

• , 
mu OSWALD advised he had sever hoard of UM "kW= 

OilrALD or JACK 111XBT uatil after the assassinatima et lores/dszt 
.J01111 FITZGIRALD UMW. 

3111, OSWALD advised that due to 'telephone calls "" 
being *ado to his residence from all parts of the Vatted litutell 

"trot various individuals, it vas nocessary that he have Ms 
s telephone amber changed tram IL 6-1397 to IL 5-1311S. 

4 

She following descriptlea of MIT UMW MVO= us .  
Obtained trees observation and taterrotp,tios:" 

Irene: 	 SERWAS 	SIthLb 
Address t 	 WIC Its 
Seri: 

- 	 aao, TeInS • ..•••"'""" 

g;011/441.. 

h 	 . • 

*V.V 

ims 12/3/113 	it  A.: A I.". 14,t 	 • 

JO= To  nun sad 
Spode! Apids 	  
t. a - — 



• v. 

axe address 
WALD • Isontbs, g. As 
A, 111 years 	AAA, ALD, 

AID gdocsaasip 	 - 
ALD, 3514 Parrott.  

daughter 
SACK ROS 
Waco 
s. • 

Waco 'Dm 

Nee. VCR 
Mace, 'bias 

4 r. 

• 
•"''" " • ci • 	• 	111: 

	

- • -a 	•••• 	 •  

*VC 

	

'1! 	' 
5--; • .e  .7. 4,̀  f"-  

S 

Sleight: 
. 'eights 
Nair: 

- 'Yes: 
Iducatioe: 
-Unitary Servioes 

Selativess 

Childress 

"Nrother: 

Sisters 

Lathers 
Mother Mothers 

41* lw 
140 possds 
*revs 
llama 
Nigh school graduate 
V. I. Nary, Nocosbor, 

to Soptosbor, 1054 	
soir 

Vito 

• .

13 0 
. 	• 
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WATERS. Branch Manager. TheaViiiiesal 
Life and Accident Insurance 

vis that this Gate the Wm, office of the Nation 
Life and Accident Insurance Company had made the following 
press release: 

*In April. 1945. the National Life and Accident 
InsurancsCompany issued a 61.000 Twenty-Payment Life' 
Juvenile Policy through our Dallas. Texas. office.on hs 
life of LEE OSWALD, who at that time was six yearsOlq. 
The policy was bow:01: by his 	Mrs. PhROMRIIMIe. 
OSWALD. who was the owner and beneficiary. in  
• small loan was madc an the policy. The Policy stayed is 
force unti: April. 195t. when it lapsed for failure to pay 
premiums. The Nov-7orfclture vsluee under the polici; 
however. were sufficlen. tc,  ,provide Expended Term Insurance 
amounting to $863.00. fthr face amount less the 
which did not imply: until September. LW". 	• 

• 

Mr. WATERS stated that he had no knowledge Of 
this policy until December 2. 1963. and there was no 44, 
.inquiry of claim made by Mrs. OSWALD. Se stated thif., 
the number of the policy. is 942157. 

A 
Mr. WATERS stated that on 	m r 3. /963ilbe 

bad pew: to Mrs. OSWALD's hcme at 2220 Thr)44s Pleal."r 
Texas 4,1th the check'innrar amount of $1163.00.. 

oswAtz had declined ;:o accept the-check 
stat.12-.: :-:•71t she was entitled to double indemnity under the 

•isions. 

,TERS stated.tW: Firs. OGNALD also claimed that 
only one payment bad been visaed.  

• %ATMS stated that Mrs. ()SKALD indicated that she 
wan going tr. contact the h:-me office of the National Life 
and Accident Insurance CorTiny in an effort to obtain double '."- • 
indemnity under the policy. • 

se  12.'"•;/63 	el  Fort Borth. Telco, 	3 	pis, 	DL 89-43 

• - liSpoeslAtm*  ARNOLD J. SPfmeli 	icy Dee 11; etsted 	  
_ • • 

. 	_ The Iseutoort emote:A. wither reeosmosilietteeho 	embellish:a el 	rel. Si Is Ole preperty— al OM 	■;11111 _ _ 

.• 	 W. PHILO 
Street.- gdoitii 
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IATERS stated be is referring this matter but to 
bis boom office as be has no information regarding the pay-
ment. mo copy of the,policy. no insurance application end no 
information regarding the loan obtained on the policy. 

Is • 	 4 

• 

• 

M 

• 

,111.:2 	• •ds 
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Mrs. OIYAL B. OMAR, 120 Tbenpsoa Street, advised that 
String the year of 1011, exact dates set recalled, she was employed 
as as outside sales *goat for the Kibler Offieo Sapply Company to 
Seaton, Texas. 

She stated is the course of ter Wilsons she set awes** 
maned OSWALD, first nano believed to be MAIGURRITR, and that mra. 
'WALD had a fabric or sewing shop la Boyd, Texas. Sbe stated sbe 
believes this Mrs. OSWALD is the mother .t LU MUT OSWALD. 

Mrs. BMA, stated Its. OSWALD was ofratastod.ty for Ourisi _ 
$ period of shoat four smiths about ease a week. 	- 

Mrs. OSWALD told tier she had a son is lassie sad that ea 
see occasion Drs. OSWALD showed ter a letter written by her sea. lbe 
stated she caaaot now remember the *entente of the letter-sad stated 
it was a very short mete. 

Os another occasion Mrs. OSWALD was Lose !Tooker slug • - 
for over a week and whoa she returned she said she had pine to' 

,liashiagtoa; D. C., to trace her sea thron' W. S. Government 
Officials as sbe bad sOt beard fres his for a impasiderable pollster 

She stated she bas sot sees Mrs. COULD slice 19$1 sad 
_that sbe sever didksoeLICI Urfa OSWALD. 	 _ .•n 40 .  

• 

nava  • .uitors. tows ti ru. ,161  "643  
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1 

i 	 Uoy-kgia., Ja.,1204aVortuww.bineTiguosaie. Street lista 
Louts aim appeared at the 	 cm o the TEL qua 

tiat he had been is the Civil air patrol (ChM) at 
Uoisant •irport tram approximately September, 111155 to 
January 1558. me said the name 0511•11) In vaguely Cant:item 
to him iput he could mot place his trove the recent *Leto at 
0811•LD in the sevepapers. 

t 	 TULL was shown a photograph appearing in the See 
Orleans states-Item on November I13, 19S3, page 1,iah 
was a photograph of I.II 'ARV= 09111111 taken in approximately 
1954. TILL, *pea looking at this photograph, said he leeltaves 
OSTAILI vas in the CAP at the sane time he Isl", but he semnot. -
be cur* of this. TZLL said that he, TELL, vas a drill sergeant 
in 1956 and 1957 and it was during this time that he night have 
seen OSWALD. lie said it his memory is correct and the 
he is thinking of is identical to OSWALD, he remembers seeing 
him only three to five tines at any of their neetings. 	t1 
could furnish no information regarding the background at 
*STAID, nor could he say who his fr iends sight have been Watt* 
Is the CAP. TILL said the tolls:sin Individus.ls were in 
the CAP at the SW tine he was, and that they say possilbly 

'know Something sore regarding: 

manor/ 1F61010/1:1,SISOCIlvel  Cleveland 	tie N)  
a  , 

0V00JOKIlitiRAVOLO, address unknown, a friend et liTIOLSROYSLI 

oio....IONKS11100  I, displayed at Delta /ix lanhea as t tints% 

also employed at Delta Mx Liam;  

131'. P1°  , altos* mother awns The lacy Clothing Shop OR 
• 	• 	Jefferson Itighway; 

i...•!01tICRAISRA.LL, ilk) lie believes is is the Lrai 	Ilsrsiamr, 

4 ofElltpkIr118)1ALL, ItICILUD IMRSIMLI:s Ibrothar /oho ha %alloys% 
• 	ilk• 	 lives OR Bums Saud h Settersou brisk. 

• 

,1L 

PD-alle Plan, (IEDERAL OUIREAU OF IKVESTIOATION 
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Do,  November 10. 1963  

1 
-4 • 

DANIEL PATRI 	wENS, Marine Serial Amber 1497089 
and mho resides et 4 	venu 
advised that he entered the Reserve 	 rine Corps oc 
December 18, 1954 and served on active duty in the Marine 
Corps from November 1, 1956 to October 31, 1958. 

POWERS advised as follows? 

He first met LEE HARVEY OSWALD at the Midway Barracks 
in- 	the Marine Aviation Detachment, Naval Air ethnical Center, 

Jacksonville, Florida, Sometime in June, 19 Sf  it was in 
June, 19(& that POWERS as senior marine was assigned the 
following individuals, including itiatelf, on transfer from 

cksonville, Florida to Biloxi, Mississippi: EDWARD J 
ANDONI, Number 1551427, residence believed Bow 	; 	S M. 

N Marine Ser 	 residence bellerva--"". 
rooklyn: DO 	f 	4MARAT6 Number bfirom&WMOFTWirdiiiar"- 4,441, 

believed Cedar Rapidae-ItywafWART1N E0ORT4mber 	 I 
1639694, residence unknown; LEE 	OSWALD, 	1653230, . 4 
residence believed Texaa. 	 044 

Be informed that this group remained in Bites', 
Mississippi until about June 4, 1957. While at Biloxi, 
OSWALD remained "the loner". He never went out on Liberty 
with the rest of the group and it was believed, however, 
that he spent some time on leave at home in New Orleans Just 
prior to the tire that this group left Bilori on route to 
El Toro, California. 

On June 4, 1957. the same group left Biloxi via a 	.... 
plane for the Marine Ccrpv Air Station at El lbro, California. 
Leave was granted this group which had left Jacksonville, 

MI 62-1178 
••  11/29/63  v, 	Menomonie, litsconall 	C  pg. s  DL 89-43  

N6ysimeratasest "JOHN IL SCHALLER/learns 
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Florida and it vas not necessary for the group to report at 
El Toro until July 12, 1957. It was at this time that it 
vas believed by POWERS that OSWALD took bis leave to-speed 
the time in New Orleans. 

The group remained at El Toro, California until 
August 15, 1957 when they went by ship, the name of which was 
unknown, to Japan, arriving in Japan at either Tokohoma or 
Youkoska (phonetic). This group then, which included OSWA14141  
were transferred to the Marine Air Control Squadron Number A 
(MAX) at Atsugi, Japan. 

• 

While on Ship en route to Japan, OSWALD and POWERS 
played chess and POWERS got to know OSWALD quite well. lb 
recalls that OSWALD read a lot on board ship including such 
books as "The Leaves of Crass" by WALL WHITMAN and another 
book entitled "Age of krasonine. Ne recalls further that 
OSWALD stated on board ship that the Marine Corps teaches • 
only to kill and that one could be a good gangster later  
on in life. On board ship OSWALD played cards occasionally, _*- 
believed poker, gambling for small stakes, but POWERS recalls 
that OSWALD was not particularly interested in this type of 
activity preferring to remain alone and reading. 

After their arrival at Atsugi, POWERS played foot-
ball while the rest of the squadron including OSWAlD went to 
the Phillippines on maneuvers. 

In January, 1958, POWERS rejoined the squadron 
which included 0SwieLD at Cubi Point in the Phillippines and 
according to POWERS, it was here that MARTIN E. SHROUD was 
sbot while on guard . duty. POWERS stated that actually from 

: • ' 
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firsthand information, he knows nothing of this but was --- - - .... 
advised from other individuals that there was some question ....... 
concerning the shooting of SHROUD. Ms recalls that Marines 	..--• 

assigned guard duty utilised a pump shotgun and wore given :- 
three slugs for the gun. The instructions were that the -- 
chamber of the gun was to be kept empty until necessary. 
He stated that it was his understanding that Marine SHROUD 
was shot through the left side of the chest, the bullet 
piercing the body and coming out on the opposite side. 
He also recalled that the squadron's gear was kept in an 
airplane hangar which housed the plane, the nature of which 
he did not know at that time, but which he now knows to be 

- • U-2. He stated that be does not know whether Marine SHROUD 
was assigned the specific duty of guarding the hangar which 
housed the U-2, and he is not aware as to the circumstances 
surrounding SHROUD's death, learning this only from bears 	- 

'the following day. 

POWERS recalled that OSWALD and the squad were then 
put aboard a Phillippine LST en route to Corrigidor where they 
remained for two or three months during which time OSWALD 
VIA on MOSS duty. 

He recalled that OSWALD, POWERS and the group, in 
March, 1958, returned via the LST to Cubi Point in the 
Phillippines. POWERS remained'  t Cubi Point while OSWALD 
continued on to Japan. in May, 1958, PowERS left by plane 
from Cubi Point to Atsugi where be reje,:ned the squad and 
again saw OSWALD. It was at Atsugi that OSWALD shot himself 

the leg. POWERS *fates that from hearsay, OSWALD shot 
a 	th a .22 which is not a GI issue and there vas some 

• 

.17.4.4.  
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rumor to the effect that Ot.WALD tries cc get out of the tsarist 
service by wounding himself. tbke.lic also stated that by rumor, 
It was reported that OSWALD was tried at a court martial 
bearing for malingering. He also stated that be had beard 
that OS;iALL was examined at a psyrbiatric ward, exact place 
unknown. He informed that the lest time he saw OSWALD was 
in May, 1958 when OSWALD was returned to the United States. 

POL,tRS states that be believes ()Swill had a Japactese 
girl friend utile at Atsugi, possibly • Japanese prostitute. 
He stated that be recalls that liberty VAS given to the stoup 
from 5 00 p.m. to 6:00 a.m. each night and that the group was 
also given liberty two out of every three weekends. He 
stated that he cannot recall that OS040 spent his time in 
the barracks while on duty, but he is of the opinion that 
OSWALD took all the liberty he could get. 

he stated that he also vaguely recalls that while 
at Atsugi in Japan, OSWALD was studying Russian and be vaguely en 
recalled that OSWA.11) carried with him a dark blue or ir black 
book wtich LOWERS believed to be a Russian language book. 

FOWLRF also recalled that PSVAIT was believed to 
have received a court martial for striking a non-commissioned 
officer, this possibly occurring in Bawd. vississippi. 

PDARc-concluded by informing that PSWALD was 
'loner'. He stated that OSV‘M never expressed sympathy 	- 
toward the Com-xist Tarty, Communist principles or Marxist 
doctrines. He V6$ antagonistic tcwit.e difcipline, was not 
in complete sympathy with the esprit de corps of the Marine 

• • . 
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Corps. POWERS informed that be cannot recall that OSWALD 	 . 
ever mentioned being in Chicago or Milwaukee or ever amen- 	'-.j--ziz- 

.tioning the name RUBY or RUBENSTEIN. He informed that 
Iran his observation, OSWALD was not particularly interested . 
in gambling but would prefer remaining to himself. 

II 

• 

"'"A"tf".11,  • 
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The folleviag lavostigation was co:ducted Walt/CM= 
M. MARRIBON: 

AT DALLAS MAD 

Oa November $3 
Robbery Division, Dall  
UTtrriatielt-trairbzie 
officer, that one LAU 
'Mau • hine Me 

as• served with 
California, Marine lase. 
a walterih Nov Orleans 
Califorala with OSWALD. 

1063, Detecti 	MA, Mbmicide aad 
Police Department, advlBil-U-'1307recelved 

ran Prairie, Texas, policte 
whITTriliririni-2*7-Venrwilr' 

friend o 	44t.i/St 
U. B. Marines at t 

MURDOCK alleged thatTIORPLIT 	presloat17 
and has recently been la Old RWrice sad 	. 

4. 

• 
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• 
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Dote , 	  

Ws. MSC= MOW, 5301 Windomere Itreet, 
advised that she recently read an article in the Dobbs, 
Mew Mexico newspaper. Mho stated the material was taken 
from a report out of a Lubbock, Texas newspaper and 
concerning an interview with one MACK OSBORNE, who 
resides in Lubbock and is a real estate operatorrin 
Zubbosk. • 

Mrs. THOMAS advised that according to the 
article OSBORNE stated he served in the V.B. Marine Corps 
with LEE OSWALD and was in the next bunk to OSWALD. Mbe 
indicated that the article described OSWALD's eharaoteristios 
and his unusual demeanor while in the service. 

• 

• 

es  JA/27.6.1_,I  Port Worth Texts 
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Doe  December 2, 1963 

1 

ii"(c45 
MA 	BORNL 2816 43rd Street Lubbock vas Inter- 

viewed by Ms ELLIOTT 	 on vember 27, 
1963. 

Me related that he was in the Marine Corps at El Toto 
Marine Corps Air Station, Marine Air Control Squadron 9, during 
1959. Me stated the men lived in 6-man quonset huts and be 
Shared a room with OSWALD for a period of not more than six 
months prior to OSWA1D's discharge in 1959. He said be captain 
recall who the other men in the building were, as there were 
numerous changes at various times. Be reported that OSWALD 
bad returned from overseas and OSWALD revealed be had been 
in trouble with Marine authorities, and as he recalls, OSWALD 
had hit a man with a bottle and then had fought with a brig 
guard. 

He said be never got to know OSWALD intimately, 
although they shared a room and a double-deck bunk. He stated 
0SlitLU never associated with him and his friends socially or 
engaged in any activity which brought them close together. 
He advised he never met anyone through OSWALD, never went 

• out with OSWALD, and never had any serious discussions with 
OSWALD. he pointed out that he was only 20 years old and 
MALI) was younger, and be was not interested in anything 
OSWALD showed an interest in. 

Be advised OSWALD was interested in learning Russian 
and spent a great amount of his free time reading papers, 

4 	 printed in Russian, with the aid of a Russian-English dictionary. 
Be reported that he asked 0SwALD one evening why he did not go. 
out like the other men, and be replied he had big future plans 
and implied that he would become well-known for some unspecified 
reason. He said be never learned anything of OSWALD'. philosophy, 

11/27/63  w 	Lubbock, pawns 	.11 	DL *9-43 
AUBREY kliiOTT, Jr. and 

'Sy Special Agent 	JOSLlii N. PFIESIVItira, 	vet, Rested  12/2/63  
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political or other. 

He advised be believed OSWALD resented authority and 
was irritated then be received an order !Ton anyone with rank 
in the Marine Corps. 

He recalled that he learned fro* newspaper accounts. 
after OSWALD'. discharge, that be bad gone to Russia and bad . 
made comments that he did not like the United States and did 
not like the Marine Corps. He said he and other men living 
in the • ME building were interviewed, but they bad no informa-
tion at the time of OSWIti.Die beliefs and intentions. He could 
not recall who tntervieoed him and said it could have been the 
Base Executive Officer or an intelligence Agent. 

OSBORNE advised that due to their different natures, 
different activities, and their youth, be actually never learned 
anything of OSWALD's background, real interests, beliefs, Or 
intentions. 

• • He stated the following men resided in the same 
building at some tine when be was there, but be cannot state 
whether they were among the ones Au were there at the time 
OSIALD was his roommate and Is certain that nine of then had 
the opportunity to know MAID even as well as OSBORNE: 

HENRY -JOSLPIttgallt3E12., 1II 
Baton Rouge, UALL, tuna; , 

ROBEr L IEN 
Warwick, Rhodes Hand; 

NE IL SpaltliSSIt 	155Xusww 
Seattle, Waitai 	 )Lly 

!AUL C•kiirCIM 	as 
Irmo near iloNton, Igassachusetts. - 	- - 



• 

aler 	11FD4•11 Me,. 6445) EDERAL BUREAU OF DIVESTISA 

Toscember 6:1963 

was 

Mrs. HELP IARWELL, Executive Secretary, Merle= 
Red Cross, Wilbarger County Chapter, Vernon, Texas, advised 
her records reflect that Mrs. OSWALD was in her office on 
January 5, 1962 regarding her son in Russia and vas in her 
office again on January 13, 1962 to have her copy at letter. 

. 	z,?., thx. HARWELL added that she recalls that wheniNri. 
• ■• 

• IVUOILIERITg OSWALD came to her office on January 5, 1962, ebe , -= 
to secure a $450.00 ban from the Red Cross so her son 

who was in Russia could come back to the United States and r- 
bring his Russian wife with him. She added she advised Mrs. 
OSWALD that the American Red Cross could not sake such a 
loan. 

Mrs. HARtIELLsentioned that she questioned Wm 
- OSWALD at this time as to why her son was in Russia, awl 
- Mrs. OSsiALD had told her that she did not know but ihat 

her son had just gone to Russia. She added that she than 
made the comment to Mrs. OSWALD that to just let him stay 
there and Ur.. OSWALD got extremely mad. 

Mrs. HARWELL further advised that on Saturday, 
January 13, 1962, Mrs. OSWALD,  called her at home and wanted 
ber to meet her at the Red Cross office and make a true copy 	jf 

of a letter she had in her possession. She added that she 
told Mrs. OSWALD that the office was closed on Saturday and 
she would do it for her on Monday, but stated Mrs. OSWALD 
advised she had to mail a copy of the letter that day and 
she thought it was the duty of the Red Cross to Aelp her. 

4 	EU -added that she then agreed to go to the office and make 
the copy of the letter for Mrs. OSWALD. 

-r -• 	 • 4:-•: 	 !- 

Am  12/6/63 	, 	Vernon, Texas 	vise 	OL 100-10461 

• -It/ Specie! Apra • JARRELL 	 tut, dgclets, 	12/6/63 
n"l''ke 
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Mks. HARWELL advised that she made a typewritten 
copy of the letter Nrs. OSWALD gave her, but that she cannot 
recall the contents of the letter, that she did not make a 
copy of same for her records, and that she cannot recall :-.:".4"Fa401 
.the name of the addressee or addressor on the instant letter. -1,=w 
She further added that after she made a typewritten copy of ----- 
this letter, she typed her name, position and address at the 
bottom of the copy and stated it was a true copy. She added 
Mks. OSUALD told her she was sending this copy of the letter 
to some resets^ service it New York City, New York, but she - 
does not recall the enact name of the service. 

ks. EARICLI. further mentioned that a short time 
;"*. . after the last visit, she net Mrs. OSWALD in a grocery store 

In Vernon, and Mks. OSW.LD told her that the Government was 
paying her son and his wife's way back home and commented 
"Isn't that sweet of them." She added she does not have 
any further information concerning Mrs. OSWALD and has never 
seen or known Mrs. GS4LLD's son and daughter-in-law. 

° 
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17. 
	 else • 7/eoember 1, an! 

ARD PT 	 __JOS West Randle Kill lead - 
lagton limas, prose tly osp13711-11W-nlrlraCWpany•  

#! 
or 	 prestreay, Dallas, Texas, denied over baviag 

. been associated with LEt =BUT OSWALD or any umber of big, 
OSWALD'', family. 

	

- 	 ABBOTT advised ha first beard of LIZ LAS/ST OSWALD 
t-, -, *hes OSWALD was attempting to retara to the United States -  -,,,,---- 

	

- 	from Russia. ABBOTT advised be was quite upset by the fast 
OSWALD planned to reside is Fort Worth, Minus. • - -_- "- '7-.7 	... 

41V-1:1,  Istrg 2,-, 	 - 	- 	• 	 - • 	. 	 • 	; 	 - -•. -, ---0‘., - - • • 	• 	1 	. 	 ... 
W. , .. 	_ 	--- 	 ' 	• • 	• 	. . 	' '-` ----..A",. ;-. - ' „r  ii 	ABBOT! advised be beau* &ovulated with ,L25721 ,‘. '.."- __L---:- 

TRESI  Who at that time was employed by United 'ftens later-- 	_,.34,_- 

	

f•  -• 	stational. STROTEKR interviewed OSWALD shortly after OSWALD 7  .- '--•-'-----;.- 
3'ot:riled to the Waited States. ABBOTT *drilled STROM= se- _....i.._.  

WI tedly maintains a file oonaeraing his latervires with LIZ • 
WITTY OSWALD and family. 

ABBOTT denied over having any aososiationAr
th  
. personal 

7.y knowing JACK BOBT. 

;11 

- 	, 

OIL '119-413 ,••• or 

• - 	• • 	. . 	 . 
gtood 
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CECIL S. BURDEN, Executive Secretary, Printing 
Industries Association of Dallas, SS4 Fidelity Union Tower, 
SI -6707, advised he received a local telephone call Iron 

. GIORGI BOUM, 401 Meadows Ruildiag, Dallas,,RM S-SLIS on 
September 20, 1962 regarding LEI OSWALD, Fort Worth, Texas, 
age SI. 

BOA said be was atteupting to fled a Job for 
OSWALD doing anything that could be found in the way of work 
and thought Mr. BURDEN would help. Mr. BURDEN said be did 
sot know SOMEZ and has sever set this Isdividual. 

In the conversation BOUSI stated OSWALD had lived 
is Russia several years and returned to the Vatted States 
because be became "disenchanted with their way of life". 

soma said OSWALD was having trouble finding 
employment because "he was a confused young man" and be, 
BOUM/ would like to help OSWALD get straightened out. 

URDU explained from tine to time some of the 
members of his association would have seed for a trainee, 

. but at the time of the above call, there was so opening 'of 
which be had any awareness, however, BURDSIlaforsed BOUM 
be would call back is case he learned of an opening for 
OSWALD. 

Mr. BURDII said under the circuastances,he knows 
he did not refer OSWALD to any printing company and concluded 
that he had sever bad any personal contact with LEI EMMET 

• OSWALD and has no further laforuation to provide. 
• 

Oh 

••  wain  et Akkuia,_Texas_____ ?fl. 	100-1Q4111 

BOBER? C. LUX iejr 	" 	nate Std.  owl  11/5/43 
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woorir /Ma* 
ALEXANDER 	IMAM 3542 Kant was interviewed at 

Lama Industries, Inc., Highway 	 here be is imployad 
as • foreign representative for that company. HIMEJI= is 
a naturalised V. S. citizen, coming to the United States Omni  
Nay 7, 1956, froa France. 	 17-1 

ILZINLEUR met LIZ RUM OSWALD through 
Trail Lake Drive, Fort Worth, approximately 14 months ago. 
I NA BALL was at that time divorced from her husband, JON! 

166' 

	

	and MINIM= was dating her at that time. 212071ILL 
u equintly re-married JOHN BALL in the fall of 1962. At the 

time KLEINLENER net OSWALD and his wife, MARINA OSWALD, 
approximately September, 1962, ILIINLIRER was dating ELENA BALL. 
The circumstances of the meeting were that a GUNGE BOOM of 
Dallas brought OSWALD and his wife to Miss BALL in Fort Worth to 
possibly get Miss FALL to help or find some aid for Mrs. OSWALD 
in connection with her teeth. Miss BALL was a dental lab 
technician. 

• 
ILXINLICREN stated that it is his recollection that 

lliss BALL proposed to Mrs. OSWALD that she, Mrs. OSWALD, and 
the baby live with her at her hope on Trail Lake Drive. 

• MUMMER said that OSWALD did not stay there, and& is his 
belief that OSWALD worked in Dallas during this time. In late 
October or early November, ELEINLZRZA received notification 
from OSWALD's wife that she was moving out of Miss BALL's hob'. 
Miss HALL was in New York at the time, and =INURES had the 
key to her home and was looking after it in lies NALL's absence. 
KLIINLEREN went over to Miss BALL's residence to lock the doors . 
and see that everything was all right when OSWALD came to move . 

• his wife. ELNINLIREN stated that at this time when OSWALD came 
to move his wife, he slapped her in the face and coddled her to 
go into another room crying. ILZINLIKUR stated that from others 
he got the impression that OSWALD mistreated his wife terribly. 
Be also stated that in his opinion Mrs. OSWALD was lazy and very 
dirty in her housekeeping. Be gained this impression from going 

"-to the HALL house ocassionally to check and see that everything 
was all right. On many occasions he found that Mrs. OSWALD would 
sleep until noon every day. 

es  12/1/R.1 	0 	 File # 
SALON L. JINXING" 

bylpecial As..?  t  	Date dictated. 	  

114611. 	wen 	! 	man, 1. or an 	 s 	en sin IS .rt 	el. SI 111‘. !0t 	10/ elin Oars 	 sir es.. rola 	 1670.1.101. 

• 
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KLEINLIRER stated that he met OSWALD at Miss MALL'S 
home possibly on two occasions when he came to her house while 
dating Miss NALL. NA said that he and OSWALD never engaged is 
any conversation politically, and the only conversation they 
had was to pass the greetings of the day, or he would talk to 
Mrs. OSWALD about the baby. ICLEIRLIRER stated that he really 
wanted to stay away from OSWALD and no have anything to do with 
his. ILZIRLERER said that the only other time that be met 
OSWALD was when he was dating Miss /CALL, and it was desired to 
help the OBWALDs financially. Me and Miss MALL took a baby bed 
and mattress to their hone when they were living behind Montgomery 
Wards in Fort Worth. At that time the baby was sleeping on the 
floor between several suitcases. KLEIRLIRER pointed out that 
when OSWALD visited his wife at Miss SALL'', he never left her._ 
any money then or at any other tine as far as be can find out. 
Miss FALL furnished the food for Mrs. OSWALD and other 
necessities. 

• KLIINLERER stated that he is a very good 'friend of 
RI and his wife, who live in Port Worth. When be saw -

in the paper that OSWALD was returning to the United States 
.with his Russian wife, he spoke to MAX CLARK and his wife at 	• 
that tine, and he was against having anything to do with 
OSIALD because he said he did'not trust his. Me stated that at 
that time, MAX CLARK seemed to feel the sane way but later 

• OSWALD and his wife were brought to Fort Worth by sone of the 
Dallas acquaintances of MAX CLARK. - 

ELEINLERER stated that since Miss BALL re-married 
and other than the above aforementioned incidents, he has had 
no contact whatsoever with OSWALD or his wife. 

• 



1 

• 

- !IL 119-43 
-- DI; 10040461 12/2/13 	Dallas, Texas •	  

iho.4k*•«i )1/3/4121 
-Itosarr 2. 'BA 

%west Avoli  -4/4nd 	NAZD• 

0/r 4116 Pails Drive tele one 	0, 
advised that a 	• 	 as living at 3619 !airless\ 
Illtreet, Apartment 12, Dallas, with his wife, 	RA TAYLOR, they 
received a telephone eall from GEORGE or .11 	Esogintscanzr tho'aa; 

•-.31.."d - 
- asked ALEXANDRA it they wasted to meet a ce coup 4o. 
believed at the tins the DI MONEENWEILDTs turaished backgrodird 
nation concerning a Silesian girl and a V. S. citizen who had married 
the girl is Russia and who eventually brought her to the Vatted states. 

" I. said shortly afterwards he drove to Port forth and 	LIZ EAITZT 
OSWALD and his wife, RAMA. Present is this Booties 
110C110HEINSCEILDT,  GEORGE D0013, OSWALD's mother, one JOON 	rem ---- - 

1 . , inland, Texas, and a woman who intended to marry NALL. Be said - ----47.,,,  ,417,_ • • - ''this meeting occurred shortly aster VAN CLIME had a recital iniWke Jr.:i. 

area.- se said otows DE 	NDCHILDT asked him and his wif • to take "-- 
-''-k---- 	IRA n 	 e 	son • sequen y 
• 4  7. II ., h 	

--. 
Texas  to 	11,1A, Se sail 	care for LEE NARVIT At_ 

id0SwaLD because o his poor personal habits and his unkempt oonditiou .- 
001,T.  so LEE stayed at the UCA which arrangements were bandied by GEORGE 1. " 
il co",) NSCEILDT. Re said be believed that 

d 
SARI 	I 	ha 

with t m prior to the time she lived with Al woman a Fort Ai 
---,.. Worth. Be said he had a difficult time enders 	in` Korn but that 
::;:' - his wits although she, could sot speak Russian fluently had a buoy/edge 

..„,„of same through her parents, GEORG' and Inman' DR uousteiscanan. 	.. _.: .• 4,1 	 . 

TAYLOR advised that the first discussion he had with =I -.. -4,_ 

ROM 

..• *ARM OSWALD was the first day MAMA moved into their apartment. -4.-71  
110 stated LEE visited then that Right and stayed quite late at which .,..* 
time they discussed philosophies of government. Be said that OSWALD 

..appeared to be lofting for a Otopla and what OSWALD thought -tiff-as a 
goodipmernment was impractical. Re said so matter how such ho tore 
dove OSWALD's logic be doggedly held on to same and was quitelhard-
beaded in his convictions. OSWALD also professed that the lassies 
typo Government was tot his ideal either because the people were 
suppressed by the rulers. TAYLOR advised OSWALD stated he believed 

_people should have as such power as Presidents and Beads of _State. 
People should live on as equal basis and receive the same await et 
money for wages and live is the same size houses. lost of these 
discussions were quite long and draws out and usually ended up 
exactly where they started. 

TAYLOR advised that DI VOMENSCRILDT and GEORGE DOOR! as 
'Aestioned previously were instrumental in getting OSWALD is at the 
-INCA is Dallas and Dl NOBIENSCULDT called the TWA trot the_apartmest. 
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Se said that either DI MOMIZISCRILDT or SOME paid OSWALD's bill 
at the YMCA because OSWALD was in a destitute situation. Is said 
OSWALD had very poor clothing and was making a ainimus wage where - 
he w • .loyed. I. said MARINA moved back to Fort Worth when 

othee23.0-4woman had a serious automobile accident. Be • 

41 t  •ove o For or 	' - 	121aCal2Thstier5WIT ...  
00 	our da s later be •ick,,.. .., ALD u. t  

. . ar........aMLylislillkr4innOrVuegr.r.....122A11111 Be said he believed ._:::.- 
;'..- t ey 	ea mov 	n 	 n near !tangs and Davis Streets and -- .. 

_ i 
 

occasional phone eall and a visit. Be believed this was some time .--:_. 1 
h. did sot see very much of them after this move exoopt for an. 4:Ar 

.. 
la October, 1962. Me thought that ALEXANDRA, his wife, did not see 
the OSWALDs after this time. Be said be saw LIE OSWALD is November, --- . 
1962, for the last time but bumped into MARIRA en the street in 

. November, 1962, and he learned they were living in another apartment 
.. 

 
sear the first one he bad moved then into.. Be said he talked te 

.111AltINA with the use of the Russian-Inglish dictionary. Be- 	said durlig 
this brief conversation MARINA mentioned LEE was studying at Crosier 

..., .,. Tech and going to night school. le said he believed ONOROR 
DI MOWIENSMILDT later mentioned OSWALD was studying photography.** 4,itt-

44-Crosier Tech. Be said during this brief talk with KARINA he promised ,0   
to visit the OSWALD" but be never saw LEE again.  

. 	 ' • 4!prIt 
• 1471001 advised he last saw MARINA in June, 1963, when they 

bad a brief talk on the street and afterwards be left town in July, 
1963, touring Texas taking alma for a travelogue eoncers for a two - * 
'month period. Be said he was shocked when the President was shot sad 
that LEK 'ARM OSWALD bad been implicated in the shooting. Be said  
in his opinion OSWALD did not appear to be the vicious type and was 

-• 
 

more of a milk tout, mild-mannered individual with the only Lodi-
eation of his violence being is the treatment he bad gives MARISA. 
Be said in this regard he had observed KARINA with black and blue 
marks on her person and had learned that OSWALD had beaten her 

e- 	 TAYLOR said OSWALD did not appear to be too educated but 
did read a lot and he bad never heard OSWALD mention the KENNEDY. f4b  

. or CONNALLY' or their administrations or policies. Ns said he never 
heard OSWALD say he intended to or bad giver up his V. O. citizenship 

.or that the Russians wanted his to do so. Be advised OSWALD had 
4 

	

	Seetioned be had trouble getting out of Russia with MARINA and had 
. • mentioned he bad worked as a sheet metal worker is an eleitroniss 

• 
• - 	. 

. . 	- 
r'e ..ra‘ -7' -4 	-• '.."•-.701-''11• "'""• ",.. t-,-, • ----r"." - $ri 4 .. ''' ''' .1.  7.  ' 	. 	

. 
•  
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factory in Mask. he advised OSWALD sever sostioaed JACK BMW 
4ACIL RUBINSTEIN is his preemies. 

• 
!MOO advised hi had road is the newspaper that LOT 

OSWALD had traveled te leo Orleals sad to Mexico. Re said he had 
no knowledge of these trips personally 'but was vowderiag Mier* 
OSWALD obtained messy to make these journeys. Ee said IMAM 

not paid very well when he worked and as he previously vestioaed, 
- 	OSWALD received a slaloms vita and OSWALD did not resat* ea any eve 

_job or position very long. Me said be worked for the welding coups 
in Port Worth a few maths and later worked for a priatiag compasy 
which be believed to be Jaggars in. Dallas for about five or six mane. 

-P. 	lie said his clothing 'hen he traasperted them fro, Pert Werth to 	- :74 
Dallas was very peer, is a run down condition, and OSWALD often wont 
tour or five days wearied the same clothes without bathing. B. added 
however that when photographed is Sow Orleans which photograph 
the paper, OSWALD was wearing a whit, shirt, tie, aad What appenred 
to be fora fitting trousers giving the appearance he bad obtained 
some money. Be said he had Rover soon OSWALD dressed up before or 
la decent wearing apparel until he saw his is this photograph. Me 
said the *ally person he knew of that would have provided OSWALD 
stoney would have been GEORGE DI MOKRZISCRILDT who took a great 
_interest in OSWALD. Se said that from his relationship with the two l'6! 
he thought OSWALD woad do aaythiag that DE MORRENSCRILDT told bin. 
Ns said if DE MORRINSCEILDT had told OSWALD to move to Houston OSWALD '-
would have gone. he said he knew of no other, person who had more 
-lafluence over OSWALD than DI MORIZISCHILDT. 

4e. - Bs said is regard to his former father.ls-law, mem ,-A-tAr 
DE MOBRENSCEILDT, that DI MOBEENSCEILDT preferred the Russian form .1. 
of Government over the Waited States aad stated so is his presence 
on a number of occasions. He also had indicated a desire to return 
to Russia but not because it was his hose land. Be said he did sot 
believe DI MOHRINSCNILDT had any living relatives is Russia. Be said 

„the financial status of GIORGI DE MDERENSCEILDT also varied. he 
said by this he mast at times DI MOSREISMILDT appeared to be 
scrimping and scraping to sake ends 'meet and then all of a sudden 
DI NOKRINSCRILDT and his wife 'wild have enough souey to do as they- 
pleased. ho said he could sot understand how they could travel. 

'throughout Mexico, the Caribbean, and Onatexeln for feurteea 
_swaths if they had been is such dire seed financially. Me 

,„.advised that satinet ;IAIN1 DI WOLKISCAILDT, also thews 
: 

• r  7 ."...."` -,e " '. 	, ..... 	 „ . .... 	.....e.. , 	%re.. ...z.---., ;:-. -.- - — - --; _sel."4 .1.. , -- ..---- -•- — --....— — - 	. -- - ..... -.-.,* -4„..:-......-  :.-- - . — . . , 
---t--..7.-  '-' - .e•-• z.-  , - •.- . .:....-:-..--t ..-- .:- - -.-t.---- -,...1; 11,— — -.— - - • "-••• 	- ":"..:.--0.4.,.. t. t-. —....-.0..-4-1. .1..-_---f...:-' • ....r."-z-... :!...,.--2!"-: - —.:''''..... t ■.".....:.....::::::4 ' : . 	- - 	 -- 

• 



1119-43 
DL 100-10441 

as :on Le lion, Jean Le Goa, bad worked for 	 as * asides 
desigaor is the late 1950's and for Banger-Ear s Nora recently.- as 
did sot believe she made enough money to !inane* any trip to Mexiee, 
Caribbeaa and Guatemala. Me said it was while JEANNE was mortis' 
for the CLAM 	that they went to Guatemala and *mice. Se said they 
stayed on the plantation of an acquaintance of theirs whom theylkad,, 
net in Tuba*, Brisona.  le d they net these people tbremgh - -. 7- - 

RA  ABCOr --. -- ALEXAMD's cousin, I 	LTOK. 14 said be did mot know how loog.4ii. 
__ they stayed la Guatemala o this plantation before they went to the ,.44-7,7  

Caribbean and eveatually to Malta but it was about 14 months before "if_ ... , they returned to Dallas. Me raid when they returned DS nommeanna; 4 
bought a sew car from Ben Griffins Nord Agency. Me said he thought - 
DE MORKENSCEILDT paid cash for the ear and he felt this was oar- -. 72"T-t7-  
%allay more money than DE NUIRENSCNILDT bad when he left town on the 
trip. 	 - -.4i7*-  

---4 ,k,  
Is regard to the last trip or permanent trip, be said that liov  

MINI DI HOB EENSCRIRT was working for Sanger-Farris when they -Th=,.;,,.k:,.. 
4  Alecided to leave for Port-au-Prinae, Mani. Be said they had been .... 

serisping and saving allegedly for this trip but be could not under, 
stand bow they could manage to outfit themselves so well prior to -.e ,,,t. 
departing for Rani. He said they went to Haiti via Miamio llerida, -' 
some time in May or June, 1963. He said he did not get along too  • ,:".. 
well with his former father-in-law so his former father-la-law corres-
ponds with his mother and in this regard his mother received a letter 
from JEANNE DE NOMUNSCHILDT is care of the American Embassy, Port-am-

.4. Primo which he thought was some time is June, 1983. He advised ..4;-.00.0 
that three weeks ago his mother received a letter from GEORGE 	,,;p, 

• DI NOERENSCEILDT with a return address Box 575-1, Port-au-Prisoo, 	t  
Malt/. Ma said be believes that DE NOMIENSCEILDT was arranging to 
operate a plantation of some kind in Haiti, for a group of  

- financiers. Be said the last letter rsoeived by his parents veto 
within the week and it was from JEANNE DE NOKRENSCRILDT with a rotors 
address in care of American Enbassy, Port-an-Prince. , 

TAYLOR advised that for background information commends, 
GS0RGE DE MoNRRNSCIILDT be advised he married his last wife, JEA3U, 
also known as Jon Le Goa, is Nay or June, 1959, in Dallas. le was 
born is Russia in the Georgian section; claimed that if the feudal 

...  _Alston were still la effect he would have the title of Baron. 1e 
claimed he studied is Prague and taught geology at the Vaiversity of 
Texas in 1939. MO bad an office in the Republic National Bank building 

4., 	 •r. • 	w■-1-.7 	 .; 

- • 
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at one time in the last five years although be did set "knew hist* 
have worked very much. Re said he traveled a bit and had mode 
numerous trips to Rouston, Texas, allegedly to promote work for 
himself and supposedly had seen OUS DROWN en these *rips prior 
to DROWN's death. Me said OUS UM was a partner is Drown sad 
Roct Construction Company. Re said that DE MCGRENTAT stained • - 

.to have worked as a consulting geologist for JAMB 	LL abest.22LW,  
`lour years ago. Me said NEIL has *Moe, is the Exchange Dank 
Building, Dallas. DE NORREN8CRILDT also claimed he bad a brother 

is a professor at the University of Princloten and his same Is• 
believed to be VON MORRENWEILDT. 14 advised is this regard be --7--- 
naderstood GEORGE to say that his brother and be changed their 
same. Se stated that DE MORRENXBILDT claimed he had worked for 
the State Department in the mid 1950's and is this regard 

DE NORRENSCBILDTs which photographs the DE NORREN8CULDTs stated. 
..• ,._• were taken is Csechoelovakia and ltgoslavia. 

1c3;7 
la advised that one LOU 	1fULTON;e7r., a younger  

ladividual, more so than DE MOMS ILDT, was an associate of 
DE MENINXBILDT and a constant guest in the DE MOBEEN8CBILDT 	- 
residence. Be stated he thought possibly DE MOMEENSCHILDT had 
worked for BEN GRIFFIN, a Ford dealer, where DE MOBRENSCULDT bad o  
obtained his car. Ns said DI WORRENSGRILDT claims he can speak 

.--- sixteen foreign languages and can writ, thirteen of this sixteen. 
,,,..;,..Included in this group are Chinese and Russian fluently. 14 said ' 

be believed DE VORRENSCRILDT's first wife who may live in 'Wafts 
bad DE MOINENSCBILDT followed by a detective agency during a custody 
case of ono of his daughters by their first marriage. Be said the 
woman won the snit. Be advised that JEANNE was DE MORKENSCBILDT45 
third wife. Be advised he first met GEORGE DE MERINXBILDT is me 
fall of 1958 when DE MCRUNXBILDT ftAs 	 lived in the Ihiple 
Terrace Apartments. Be said afterward they moved to a house within 
a block of the apartment building believed on Dickens Street and 
that after their return from their fourteen month trip seatiened 
previously they moved back to another area on Dickens Street. - 411a' 

Be described DI MORINENSCIULDT as a white male, 50-54 
sears old, 49-8'2% 190 pounds, brown hair,, dark olive complexion, 

and athletic build, very intelligent who loves to play tennis. 
Bs stated DI MORRINXBILDT also had a 1962 white lord convertible, 

tone blue interior with a blue strips inside the chrome neldiag 
on the outside of thecar. Re said as previously mostioaed 

- 	 • . 	 - 	" 	• ' 	 . 
7-- 

• . 	 - — 	• 
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DE NORRINSCRILDT exhibited t• TAYLOR photographs of the 
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DI EiBIEN3CRILDY obtained this oar S 	Dos lariffia lord dfalor 

TAYLOR advised ha had dales CUMIN( 	 MCIA, 1" 

4 Who is the step-sister of ALEXANDRAIII 	 $s said at 
the time he was dating CHRISTIANA, 	ANDRA, his firmer wifsoins 

in Paris with her mother. NW said that when he sot 
-- ALEXANDRA he foil la love and married her in Oklahoma in Illovosbow :  

1959. De said that MIAMI DE NOHNINSCHILDT, also hams as Jon 
- Gon, insofar as background laformation is concerned, was born is 
..thisa, is a white festal., athletic in nature, W2-3", 130 pomade, 
light brown hair, dark olive complexion, spas with a dacided 
/tench acoent, and speaks and writes Russian fluently, and also I. 
believed to speak Chinese as well. 14 said he does not know where' 

':7,, she was educated but she appears to be very literati,. 	saidokiwa.. 
a fashion designer for IKE CLARK in Dallas at which time she used 
the name, JON II OON and also was a fashion designer for Sanger-:  
Parris. le believed ''she used the name DE NOMUNSCHILDT at the 
44, stated her daughter, CHRISTIAIA DOOOTALLENSKIA, attended UCLA 
and he thought CHRISTIANA'e real father, first name unknown 
SOOOTALLENSKIA, had been in California in a state mental hospital 
where CERIBTIANA.uood to visit him quite frequently while attending 
MILL Ne thought the mental hospital might be near Los Angeles 
in view of the above laformation. Se stated CHRISTIANA'. presently 
Is married to an individual called RAGNAR, last tame unknown, who 

___%;10.  he believes is a Russian and that at present CHRISTIANA and her hus!, . 
_band are en route to POrt-au-Priaoe to visit the DI 1101013CULDTs.. 

which is mow defunct. 
ft 

al, 

.. 	- - ... . 	 ■ . A 

( T -••01.,4.:4411127 T S..4.1:-.4.;. 4., ir..4.- ::"....r.,• -. :,. :-::-..-tar «• 1%  '11...! 7.i.:11v2:,...,,„E.:.,0*. 	,1V"Auti-- ei-fsl-Ati,-,..r.:..sF:eAc iinatt........a.".,,  n.;+ 	̂4  --•4juif,ti-4.,  : sr 	. .....--  



FEDERAL SUREAU OF INVESTIOAa 

IDecesber 2. 41963 

'. • 

.0.4ss 	04.4E 

13 advised that sheVirquainte wi 	 o 
ND, 3,11.16."1. 5t1tairlitre Ws. ME 

Ws. DIAMOND, also known as RONNIE DIAMOND, stated 
she has known RUTH PAINE and her family for many years. She 
maid that RUTH's maiden name was RUTH HYDE. and that the UDR ' 
family formerly rented a house of hers in Columbus. CUD. 

Ws. DIAMOND stated that RUTH'. brother, 
is a doctor in Yellow Springs, Ohio. She stated that 
conVentious objector during World War II. 

egl She advised that R 	PAINE has a sister, ..B=6. 
Is married to JO 	and they reside at 5421 

Roan Echo Beig s, Washington, D.C. lte stated 
was former y emp oye by e partment of Defense. 

and that JOHN HOKE is currently employed by a government agency 
called National Aid for Undeveloped Countries. 

She advised that RUTH's parents are separated and 
that RUTH's mother, CAROM /TOE, is currently taking a course 
at Oberlin Coll ge and resides at 4400 Clenmore, Columbus, 
Ohio.,pyks 	J 

Mrs. DIAMOND advised that RUTH's father, 
resides at MO North Park Sttles,...APazt?ent  105...alsagbag.  
'OEM 

Ws. DIAMOND advised that the last time she saw 
RUTH PAINE was approximately one month ago at which time RUTH 111-  
visited her for an hour or so. When RUTH left, she indicated 

r7 
11/29/63 	Grand Prairie, Texas if ; • Dim 89-4 PO. • 	3  

KENNETH IL ALBERT and 	- 
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sbe had to leave because a Russian girl, Viso us.: living with 
her, was expecting and she did not want to 	her for any 
length of tine. RUTH indicatcl to her that tLis omen had 
,been living with her for several months and was separated , 
from her husbancl. 

Nirs. MAE= advised that MTH PAINE was very much 
interested in the 1ussian language and took this other women 
in to live with her so that she could help teach her the 
Russian 'language. 

Mrs. DIANDIM advised that she has no information 
which would indicate that RUTH PAINE had communistic leanings, _ 
and that RUTH bad never revealed her political convictions to 
her. Mrs. DIAMOND advised that she was not acquainted with 
ISE HARVEY OSWALD or with OSWALD'a wife, MARINA. 

• 
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